

OLYMPIA Hoy, á las 10 de la noche, grandioso acontecimiento artístico.—DEBUT DE LOS **BAILES SUECOS** BUTACAS, 6 PESETAS PALCOS, 30 PESETAS

PROGRAMA:
La noche de San Juan
: : Divertissement : :
La tumba de Couperin
Las vírgenes locas

Crónica de Madrid

“La Tierra” y el alguacilismo

¡Hombre! Ya han surgido, según se dice por aquí, autoridades serranas que han probado, creo que en el Norte, las representaciones de «La Tierra», el drama de López Pinillos, que hasta hace tres días se figuraba en el cartel del teatro Español, de Madrid. La prohibición, era cosa desentendida, pero sólo ante un Gobierno que de ciertas garantías represivas y sobre todo que sienta un profundo desprecio por todo lo que tenga que ver con el arte, que es una de las primeras condiciones de todo buen gobierno reaccionario se pueden intentar esos desplantes de autoridad. Es así, como diría un escolástico, que en esta ocasión, etc. El caso es que «Parnemo» aida froándose las manos por estas calles y diciendo a los amigos:

—Ya era hora, señores. Han debido prohibir la obra mucho antes. Ahora sí que puedo decir que «La Tierra» es un negocio. Ahora sí.

Y será un negocio, realmente. Obra que prohíben las autoridades, obra que va á las nubes en muy poco tiempo. Es lo más humano que pueden hacer esas autoridades por los autores fracasados, y el mayor tributo que pueden rendir á las celebridades. Es así, como volvería á decir el escolástico, que «Parnemo» tiene categoría de celebridad, ¿verdad? Si es cierto que la obra ha sido suspendida, de lo cual no estoy á estas horas muy seguro, aunque casi me consta la intención de hacerlo, han honrado bien las autoridades del Norte la personalidad de «Parnemo». Quizá hubiera pasado el drama sencillamente como un admirable acorde sentimental. En cambio, ahora, habrá quien lo compare á «Electra», sin conocerlo. Es lo corriente. Estos hechos de intemperancia gubernativa, no ocurren más que bajo necesidades desahucadas épocas de dominación conservadora. No hay remedio para esas cabezas llenas de plomo. Son como son y el que intenta aplicar á ellas revoluciones liberales, tiene que acabar encerrado en su casa para siempre ó pegándose un tiro.

Todo esto me trae á la imaginación un paralelo, que creo viene aquí como anillo al dedo. Hace unos años, no transcurría la semana santa en Madrid sin que llegaran á las manos y entablasen verdaderas batallas campales, ciudadanos que pensaban de distinto modo. A unos, les molestaba que circulasen coches durante el jueves y el viernes, días de tradicional recogimiento, en los que se empre se ha divertido la gente más que en el resto del año, y á otros les interesaba sacar á la calle todos los vehículos de que podían disponer. Se cruzaban unas voces, luego unos disparos y á otra cosa.

Pues bien; aunque en provincias queden residuos de estas desagradables escenas, aquí ya no se están. Y dicen los hombres sensatos: «Es que se acabó el anticlericalismo, por curso». Y es verdad. Se acabó el anticlericalismo por lo que sea—sin que esto quiera decir que se hayan caído los anticlericales—, pero el clericalismo existe y se revela siempre que hay ocasión. Los anticlericales son hoy los indiferentes, y como nadie impide el aparato místico, las pantomimas católicas, y en las iglesias y fuera de las iglesias, hacen los clericales cuanto les viene en gana, pues no hay contrarrazones, ni froticos, ni tiras zambas callejeras. Y claro es que tampoco quedaban manifestaciones ortodoxas que impedir, porque el mayor azote de las religiones positivas, es la actuación continua y reposada de la indiferencia.

Algo parecido ocurre con esas suspensiones de obras de teatro y clasificaciones de libros en el Índice. Como los escritores realmente liberales se ejercitan en el único capítulo más grande de resultados: el del humorismo, desdénando la nota fuerte, la doctrina, la exaltación espiritual, el látigo, la carrea chirriante y atropadora de la verdad, no hay persecuciones. Apartese un fuero que sienta y como lo sienta, y es claro, rez Galás escribiere «Electra», otra «Doña Perfecta», otra «Casandra», se le volaría á perseguir saludablemente. Esos que no le entra á mano derecha, son los mismos que siempre se pegan á sus padres, á sus abuelos, á sus tatarabuelos. Los que hemos cambiado, por desgracia, hemos sido los de más cuervos entre los pliegos sutiles de la civilización.

Así, diría finalmente nuestro ya entrañado amigo el escolástico, que han demostrado ser, en todo momento, muy brutos cuanto han llevado á cabo ese condenado sistema de alguacilismo forzoso, luego, etc.

24 Marzo 1921. ARTURO MORI.

Quarto del Santísimo

Se acondiciona un espacioso local para los días de procesión y con la rica fresa de todos los

Orina

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga, calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de esos pozos blancos purulentos, rojos y de sangre. Las SALES KOCH, no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta boticas de Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Ganar, San Fernando, 34, y otras. Pídase gratis método infalible, á la clínica, San Vicente, CIENTO DOS, 1.º

SEMANA SANTA

El último sermón

La comunidad estaba reunida en la vieja sala del Capitulo. Casi todos los frailes habían ocupado ya sus oscuros sitios de roble tallado. Los hábitos monásticos de blanco lino, evyendo en pliegues severos, se deslataban en la penumbra de la estancia. Las voces de aquellos santos varones, habituados á las preces litúrgicas, daban á la conversación cadenciosa análoga á la del rezo en el coro. Llenaba la sala un olor austero, de seculares humedades, impregnado de cera y de esteraque.

Discutían los padres acerca de la pravedad de estos tiempos. Las buenas tradiciones, á su entender, ibanse olvidando. Por todas partes, los más audaces novadores, con promesas de utópicos progresos, preferían quebrantar la autoridad legítima y minar los fundamentos del orden establecido en la sociedad. Las libertades de perdición, la maldad libertad de imprenta, sobre todo, emanaciones de la fuente purísima del indiferentismo, habían removido el alma de las muchedumbres, tan dóciles en el pasado. Las potestades civiles, con sacrilega independencia, se emancipaban del magisterio infalible de la Iglesia. Pero aún le quedaban á la Iglesia—suprema fuerza conservadora, reducida á la resistencia social—, aún, aún le quedaban amigos, valedores y aliados en las derechas, que cada día ganaban terreno en la arena de las contiendas políticas.

En este punto interrumpiéronse súbitamente las pláticas, y todos los reunidos, puestos en pie, inclinaron con reverencia las torsuradas cabezas. Un sacerdote ancianísimo, cuyo cuerpo enjuto cubría pobre y negra sotana, sobre la que refulgía una pequeña cruz pectoral, acababa de penetrar en la estancia, sostenido por dos hermanos; comó San Juan el Evangelista—según refiere San Jerónimo—, llegado á la extrema senectud, era conducido á la iglesia, en Eteso, en brazos de sus discípulos. Ocupó el venerable viejo su asiento, mientras los monjes, arrojándose, le besaban el anillo pastoral y la mano evangélica, ya del marfil de la muerte. Era el obispo de Hades.

Había pasado su vida y consumido su salud en la obra de las misiones del remoto Oriente. Extraño ya á los usos é ideas de nuestra sociedad, espíritu singular en todo, aquel hombre de Dios, casi extranjero en su patria, vivía ahora retraído, en el seno de aquella comunidad, sin salir apenas de su celda, donde se hacía leer en santa paz libros selectos, bien de piedad y devoción, bien de mundanas letras, en las que el prelado era versadísimo.

¿La Iglesia, fuerza conservadora? ¿Habían oído bien? El señor obispo parecía escandalizado. ¿La Iglesia, aliada de las derechas? ¿Derechas contra izquierdas! ¿La Iglesia haciendo política de partido? Pero, Señor, Señor... ¿Desde cuándo es derecha el Evangelio?... Y murmurando frases semejantes el anciano pastor entornó los ojos con serena mansedumbre, como quien, libre de interés y de pasión, descansa ya á la otra orilla de la vital corriente donde se agitan las disputas de los hombres.

Sin embargo, inquietos con sus palabras, algunos de los padres le interrogaron. ¿Cree, por ventura, su ilustrísima, que la religión cristiana podría conciliarse con los Gobiernos ateos, con la herejía liberal, con el llamado progreso moderno, con la impiedad dominante de nuestra sociedad civil? «No, hijos míos, no; contestó sonriendo débilmente el obispo de Hades. Yo soy...—ya nada soy, si es que algo fui...—Yo fui siempre seguidor de una única política: la política del Evangelio. Cuando Jesús de Nazareth vino á los fariseos con la moneda con la efigie del César, separó definitivamente los reinos y gobernaciones de este mundo y el reino de Dios, instaurado, como en sagrarlo imperecedero, en el fondo puro de los corazones. Y así, pienso yo, hijos míos, que, en efecto, ni ahora ni nunca podrán entenderse la Iglesia y el Estado. Mas, ¿sabéis por qué? Pues porque es el Estado la fuerza conservadora, en tanto que la Iglesia, si la Iglesia quiere dar veras significar la reunión de las almas creyentes, ansiosas de perfección, se dietas de infinito, la Iglesia tiene que ser un inmenso suspiro de Libertad... El Estado es coacción: La Iglesia debería ser emancipación. El Estado es imperio y dominio: La Iglesia debería ser sacrificio é ideal. El Estado es hijo de la Historia; mira hacia atrás: La Iglesia, en cambio, desligada de los tiempos, habría de palpitar con todos los generosos presentimientos del porvenir. Dios es Espíritu. Y donde El está, allí

está la Libertad. Lo dice el Apóstol: «Ubi spiritus Domini, ibi Libertas». ¿Hay nada más avanzado, más radical que el Espíritu? Si es algo la fe, es la afirmación absoluta del Espíritu; es decir, de la Verdad, de la Justicia, contra todas las impurezas y acomodamientos de la vida real. Lo conservador es precisamente lo opuesto: La realidad de la vida ahogado al Espíritu. Pero la fe, la religiosidad profunda, consiste en repetir frente á los intereses creados, frente á las iniquidades de los poderosos, frente á las cautas conveniencias: «Fiat justitia et pereat mundus». ¡Sí; hágase la justicia, aunque el mundo perezca, porque nosotros, después de todo, llevamos en el alma la visión ideal de un mundo mejor, y sobre las ruinas del mundo injusto edificáramos en tres días el mundo nuevo, como Jesús anunció que en tres días destruiría y reconstruiría el viejo Templo de Jerusalén! Esa, esa es la esencia de la religión! ¿Quién os dijo que el cristianismo está con las derechas? ¿Cómo lo rebajaríais hasta meterlo al carro dorado de los papeles conservadores?... No; no; ¡adelante! Adelante. Caminad mientras tengáis luz. Cristianismo es inquietud, anhelo, avance constante, eterno renacer... Lo cristiano son las lágrimas del pobre, las voces del niño, los lamentos del oprimido, los ensueños de todos los que, hastiados del presente, viven ya de la luz de los días futuros... Pero, ¿por qué hablo?—agregó cambiando de tono y otra vez en voz baja y cansada el anciano visionario— Yo no debería mezclarme en vuestras controversias. Recibid lo dicho como mi última homilía. No soy, ya de este mundo. Como San Juan en sus postreros días, tendré que contentarme con repetir siempre la misma sentencia: «Hijos míos, amaos los unos á los otros». Y nada más... ¿Recordáis el texto? «Filioli, diligite alterutrum...». Y cuando me digáis si no tengo otra palabra, pues la reiteración constante engendra el vicio, habré de contestaros como el propio Evangelista: «No tengo otra. Este es el precepto de Dios y este sólo es bastante».

LUIS DE ZULUETA.

Notas de arte

Vicente Abad, en el VII Salón de Humoristas

Nuestro paisano Vicente Abad, el notable dibujante, ha obtenido un ruidoso éxito en Madrid con motivo del VII Salón de Humoristas que se celebra en aquella capital. Entre nuestros dibujantes hay notas de arte delicado y de gracia, pero tal vez entre todos ellos se destaca con verdadero vigor el arte de verdadero humorista de nuestro paisano. Humorismo es, no sólo gracia y comicidad, sino ironía amarga, rebeldía, sonrisa, burla y dolor. De todo esto hay en la obra de Vicente Abad, que es, además, un excelente dibujante, de moderna técnica, muy personal y un gran intuitivo del arte decorativo.

En Valencia se han expuesto, en varias ocasiones, algunas de sus obras. En la Exposición de «Mujeres y flores» organizada por el Círculo de Bellas Artes, con motivo de unos festejos de Primavera, destacaba entre las obras de las mujeres y de las flores animadas por el arte de nuestros pintores, una dramática composición de Vicente Abad, llena de fino y doloroso humorismo. «Mujeres y flores» se titulaba aquel cuadro. Flores de muerto, en un cortejo funerario, formado por los andrajos de femineidad que viven sus últimos años en los asilos de ancianos...

Recordamos otras obras de él. Un «San Vicente Ferrer», verdadero prodigio de gracia, que conoce el camino de todas las exposiciones valencianas—de unos años á esta parte—, de las que era rechazado, con remilgos monjes, por atrevido, irrespetuoso y tal vez inmoral; «Un maestro» (Benlliure); «Otro maestro» (Sorolla), una de las mejores composiciones que conocemos de Abad, que ha empleado los recursos decorativos del genial pintor de nuestro mar; «Una operación quirúrgica»; infinidad de caricaturas personales y notas cómicas; y un portentoso «Vicente Blasco Ibáñez, conquistador del mundo», adquirido por el gran admirador del Maestro y querido correligionario nuestro don Andrés Alfaro y que es el Blasco de nuestros días, después de su triunfal viaje por Norteamérica, dominador de todas las admiraciones, y con el recuerdo de la Valencia de sus primeros años y sus primeras obras, representadas por unas alegorías, verdaderos prodigios de evocación y colorido...

En el VII Salón de Humoristas ha presentado Abad varias obras, entre ellas su auto-caricatura cubista en madera, género de arte que ha cultivado en varias ocasiones con singular fortuna. «El truco del Paraíso terrenal» y «Soy la maja moderna española», un cuadro desgarrador, de dolorosa comicidad, sorprendido entre el estuendo callejero de nuestra ciudad; y otros trabajos.

«Nuevo Mundo», de esta semana, dedica elogios á nuestro paisano, al ocuparse de la Exposición; saludando con alborozo su aparición, revelándose la primera vez que expone en

London County Westminster & Parr's Foreign Bank Ltd.

SUCURSAL DE VALENCIA: Pascual y Genís, 6 y 8
Casa central: 41, Lothbury, LONDRES
SUCURSALES:
EN BÉLGICA: Amberes, Bruselas.
EN FRANCIA: París, Burdeos, Lyon, Marsella, Nantes.
EN ESPAÑA: Barcelona, Madrid, Bilbao, VALENCIA.
Corresponsales en todas las partes del mundo.—Operaciones de Cambio y Bolsa.—Facilidades especiales para la apertura de créditos documentarios.—Cuentas corrientes, con interés, á la vista y á plazo fijo, en pesetas, libras, francos, dólares, liras, etc.—CAJA DE AHORROS: 3'60 por 100 anual.
Almacenes de su propiedad para depósito de mercancías, en la calle del P. Porta, 21, 23 y 25, GRAO.

Madrid, como un valor positivo; reproduce uno de los dibujos.

Las obras de Abad han sido adquiridas. Felicitamos á nuestro paisano, que triunfa en Madrid, que ha obtenido, además, un envidiable éxito en el concurso de portadas celebrado recientemente por «Blanco y Negro». Entre las firmas consagradas de nuestros dibujantes se destaca ya el arte prometedora de Vicente Abad.

Linterna mágica

Ejercicios espirituales

Cuando Jesús fué llevado á presencia de Pilato, los aprehensores alegaron, según la Biblia, que soliviantaba al pueblo y vedaba el tributo al César. Y más adelante se lee que Jesús fué encarcelado también porque «enseñaba». Por todo esto y por su perniciosa manía de pensar, Jesús fué considerado como hombre peligroso para la república. No dice la Biblia si el inspector de la localidad expidió algún parte declarando que Jesús era hombre de buena conducta, pero peligroso por sus ideas, como escribió su colega de Salamanca muchos siglos después refiriéndose á don Miguel de Unamuno. Lo indudable es que Jesús fué tenido por hombre peligrosísimo para la paz de la república. Negaba el poder del César; soliviantaba al populacho con discursos disolventes; repartía proclamas; celebraba reuniones secretas con los suyos y lo que era mucho peor, enseñaba, abría los ojos á los ignorantes y calentaba las duras cabezas de los esclavos.

Y cosa extraña. Jesús no había feido á Marx, ni á Kropotkin, ni á Tolstói, Pilato, ni Herodes, ni los sacerdotes no podían decir de él, como cualquier gobernadorcillo de provincias de nuestro tiempo, que Jesús estaba perturbado por lecturas mal digeridas de libros socialistas y anarquistas. Y, sin embargo, su obra era social, y era, ante todo, anárquica. Luchaba contra el régimen, contra la plutocracia, contra los falsos dioses, contra la tiranía. Si en aquel tiempo hubiese vivido el señor Amigo, Jesús hubiera padecido la «ley de fuga». Porque, á pesar de todas las interpretaciones modernas que los cristianos dan á Jesús, éste no fué sino un democrata «consciente». Y cuidado que se han burlado y se burlan los católicos de hoy de los «conscientes», según ellos engañados por oradores de mitines.

Jesús fundó con sus discípulos el primer Soviet. Predicaba el reparto de bienes materiales y condenaba la usura, el ahorro y el monopolio. Nada más lógico que entonces le apresarán, le azotarán, y, al fin, le crucificarán entre ladrones vulgares. Hoy le ocurriría otro tanto si volviese á soliviantar al pueblo y á vedar el tributo del rey ó del presidente de la República; y de aquí á mil años le ocurriría lo mismo, pues el que distribuye el poder y el bienestar no se dejará arrebatar su situación por ningún hombre de buena conciencia, pero peligroso por sus ideas. Y las ideas de Jesús no podían ser más malas para los poncios, para los príncipes y para los sacerdotes. Y lo curioso es que esas ideas siguen siendo tan perversas, tan subversivas como hace dos mil años, y aunque parezca ilógico, pero es muy natural, las combaten los que se creen más cristianos, más cerca de Jesús. Así tiene que ser, en virtud de una ley natural. Cuando el cristianismo era pobreza y esclavitud, fué perseguido por los poderosos; luego triunfó el cristianismo, se hizo el amo, se hizo plutócrata, se hizo César (este mejoramiento le obligó á mejorarse un poco), y ahora no puede consentir que hombres peligrosos por sus ideas atiendan contra el poder y le nieguen tributo.

Esta es la historia de siempre. Que la tengan muy en cuenta los gobernantes. Cuando no se tiene nada hay que chillar y protestar. Lo mismo harán los poderosos de hoy si mañana se dejan arrebatar los bienes que disfrutan.

T. MENDIVE.

En cuarta plana noticias de interés

ECOS Los medicamentos caros

Gestiones de los señores Azzati y Beltrán en favor del Magisterio.

Los diputados republicanos por Valencia, señores Azzati y Beltrán prometieron, antes de su elección, defender con todo entusiasmo los intereses del Magisterio, que son los propios intereses de la cultura nacional.

Han apoyado, en cumplimiento de su promesa, las peticiones de los maestros nacionales y en contestación á sus gestiones recibieron ayer los siguientes telegramas:

«Ministro de Instrucción pública, á Azzati, diputado.—Tras larga discusión, conseguida del Consejo de ministros la inclusión de diez millones en la prórroga del presupuesto, para el planteamiento de la plantilla definitiva del Magisterio.

Fué esta mi preocupación desde que tomé posesión del cargo y me complazco del resultado.—Le saludo.»

«Ministro de Instrucción pública, á Beltrán, diputado.—Me complazco en anunciarle que el Consejo de ministros acordó, á propuesta mía, defendida desde mi toma de posesión, incluir en la prórroga del presupuesto diez millones para complementar la plantilla del Magisterio.

Del Gobierno civil

Ayer no había noticias que comunicar en el Gobierno civil. El secretario particular del Gobernador manifestó que había visitado á dicha autoridad la junta directiva de una Sociedad, denominada Juventud Patronal.

Respecto á los veterinarios que intervinieron en la corrida del 19 del actual, dijo que aún no habían presentado escrito alguno.

Sobre un suceso

El martes por la noche ocurrió en la calle del Pilar un suceso, del que resultaron heridos dos jóvenes, uno de ellos de 14 años de edad. El hijo de nuestro estimado amigo señor Capuz, presidente de la Junta del Censo. Se dijo entonces en la Prensa que ciertos desconocidos dispararon contra unos agentes de Vigilancia.

Testigos presenciales nos aseguran que no dispararon más que los agentes.

Conviene que conste así para tranquilidad de la opinión, justamente alarmada por anteriores atentados.

La Feria Muestrario

El Alcalde ha recibido un telegrama del ministro de Fomento comunicándole que ha sido firmada la real orden concediendo la subvención para la Feria Muestrario.

El señor Samper le ha dirigido otro despacho muy expresivo agradeciéndole el interés demostrado en este asunto, que tanto interesa á nuestra ciudad.

Como verán nuestros lectores en la reseña de la sesión del Ayuntamiento, éste acordó ayer ceder el solar para edificar el Pabellón de Industrias de la Feria Muestrario, con lo que llegará á realizarse lo que constituye una aspiración vivísima de los valencianos amantes del engrandecimiento de Valencia.

Casa de la Democracia

Un grupo de jóvenes de esta Sociedad, ha organizado para las tardes de Pascua grandes reuniones familiares en el Skating de la Alameda, á las que tienen el honor de invitar á los señores socios y familias de la Casa de la Democracia.

El conserje de esta Sociedad facilitará las invitaciones á los señores socios.

Se impone la rebaja de precios
La Junta provincial de Subsistencias parece exclusivamente creada para tratar con horneros, carniceros, ahertanos y dueños de ultramarinos. Por rarísima excepción ha tenido que ser visitada por comerciantes de tejidos y confiteros y algo bueno para el consumidor ha resultado de tales entrevistas, aunque ello no obstante, continúa Valencia siendo la ciudad más cara de España, ya que podríamos demostrar, si nos lo pusieramos, que en Madrid y Barcelona se vive más barato que en Valencia. ¿Y cómo va á abaratare aquí la vida, donde se toleran cosas absurdas como aquella tarifa de dueños de cocheras que establecían precios distintos para los mismos coches y las mismas horas, según se tratara de una bodá ó de un bautizo?

En Valencia, más que en parte alguna, se está siguiendo por comerciantes é industriales el «clásico» proverbio: «Abusa que ya te avisarán.»

Entre las muchas cosas que á los consumidores nos sorprenden, descuella el notabilísimo abuso que están cometiendo los farmacéuticos valencianos á cuya desmedida codicia ni siquiera se ha intentado poner coto. El Colegio Farmacéutico no ha querido abusar menos que los horneros y á la chifra callando ha fijado unos precios que «impiden» que se ponga enfermo quien no tenga muchos miles de pesetas. Debemos hacer la salvadé de que no creemos que sean todos los farmacéuticos los culpables de este abuso libre, pues algunos amigos nuestros, al ser interrogados acerca de la causa de la enorme subida de precios, nos han dicho condescritos: ¡Qué quieren ustedes que hagamos! Esos son los precios que nos ha fijado el Colegio...

Acerea de los precios de las recetas, un abuso que con lamentable frecuencia se comete es el siguiente: «Se presenta la fórmula médica á un dependiente de una farmacia, y temiendo que fije un precio abusivo, se le consulta cuánto vale, antes de que la despahe; el dependiente la examina y antes de contestar al comprador y metiéndose á intervenir un papel que no le pertenece, éstampa el sello de la farmacia y escribe el precio, y se la devuelve al comprador, diciéndole: «Vale tantas pesetas». Si al comprador no le parece bien el precio, ya puede recurrir á todas las farmacias de Valencia, pero no conseguirá que en ninguna se le facilite aquella fórmula á precio más económico que el que fijó el dependiente aunque esté equivocado.

La aspirina «Bayer», que costaba 90 céntimos ó una peseta el tubo, se vende ahora ya dos pesetas cincuenta céntimos! Y al lamentarnos ante un farmacéutico amigo nuestro del enorme precio á que se expendió, nos decía: «Ese es el precio que ha marcado el Colegio Farmacéutico; si lo hubiera fijado en seis reales la venderíamos á ese precio...» Por este pequeño detalle verán claramente las autoridades que un artículo que se puede vender «con margen de ganancia» á seis reales, se vende «porque sí», una peseta más caro. Otros específicos que traen impreso su precio, en el que, desde luego va incluido el beneficio para el vendedor, se venden aquí con toda tranquilidad dos reales ó una peseta más caros. Y no nos vengan los farmacéuticos con la metililla de que el cabo de algún tiempo tienen que tirar muchos específicos porque se pechan á perder, pues también los demostraremos que casi todos ellos vienen tan perfectamente acondicionados que resisten «varios años» sin sufrir alteración alguna.

Y, la verdad, resulta muy injusto que las autoridades persigan con todo rigor al comerciante de ultramarinos que «se atreve» á pesar la mercancía con papel y en cambio se deje tranquilamente á los señores boticarios que se «confabulen para alterar el precio de las cosas» (véase el Código penal) y cobren muy buenas pesetas por el proxió de hidrógeno (vulgo «agua») que expenden.

TEATRO LIRICO

EL MAS SENSACIONAL ACONTECIMIENTO

Por primera vez en Valencia se presenta el REPERTORIO DU CINEA, compuesto de películas escogidas entre las más extraordinarias, con una de las más admirables

Sobre las ruinas del mundo...

Dos jornadas

El más emocionante drama, lo más estupendo lo más perfecto que se ha presentado en la pantalla

Lunes 28, Martes 29, Miércoles 30 (1.ª jornada); Jueves 31, Viernes 1.º, Sábado 2 (2.ª jornada)

NOTA.—Para mayor comodidad del público, estarán numeradas las localidades y podrán adquirirse en centaduría.

MIÉRCOLES 6 ABRIL, otro acontecimiento formidab:le

CATALINA LA GRANDE

El episodio más interesante de la historia del mundo.

Teatro Principal

Compañía del teatro — Español, de Madrid

de Jacinto Benavente y Ricardo Calvo

Primeros actores RICARDO CALVO y FRANCISCO FUENTES; Primeras actrices Carmen Moragas, Carmen Seco y Josefina Roca; Primer actor cómico Fernando Porredón

Esta noche, a las 9'45: DEBUT con la famosa comedia

- Reinar después de morir -

hay algunos que siguen empeñados en sustituir el noble emblema de su profesión por el clásico calañés, la manta y el trabuco, anunciando nuestro propósito de emprender una activa y enérgica campaña de radicales procedimientos.

A Doña María Muñoz, como viuda del que fué jefe de sección don Lorenzo Sáiz de Olmo; a doña Salvadora Bayarri, como viuda del que fué oficial mayor del Archivo don Luis Tramoyeres Blasco; a doña Concepción Buj, como viuda del que fué oficial tercer de Secretaría don Pedro Balaguer; a doña Josefa Calduch, como viuda del que fué portero-celador del Asilo-Depósito municipal don Arturo García, y a doña Estebana Juan Martínez, como viuda del que fué guardia municipal jubilado don Antonio Juan Llovet.

Debatos municipales

Sesión de ayer. Ayer celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento, dando comienzo a las cinco. La presidió el señor Sampedro y no asistieron los concejales de la extrema derecha—con la sola excepción del señor Martínez—ocupados, seguramente, en menesteres religiosos.

Se autorizó al presidente de la comisión de Paseos para que, previa tasación del arquitecto municipal, enajene los materiales sobrantes del derribo del Asilo de San Eugenio.

En votación nominal, a instancias del señor Alexandre, que se quedó sólo votando en contra, se aprobó el dictamen relativo a que se apruebe la liquidación y tasación de los terrenos de vía pública de las calles Prolongación de Pizarro e Isabel la Católica y Avenida de Victoria Eugenia, propiedad de don José Roglá, se acepte la cesión gratuita de 3.351 metros cuadrados y se exproprien los restantes 2.389 metros cuadrados, por la cantidad de 23.890 pesetas.

Se concedió licencia a la Diputación para construir un muro de cierre en la plaza de Toros, formando chaffán a las calles de Játiva y Gibraltar y desapareciendo el edificio que formaba la antigua enfermería de la plaza que ha de ser derribada.

En votación nominal, a instancias del señor Alexandre, que se quedó sólo votando en contra, se aprobó el dictamen relativo a que se apruebe la liquidación y tasación de los terrenos de vía pública de las calles Prolongación de Pizarro e Isabel la Católica y Avenida de Victoria Eugenia, propiedad de don José Roglá, se acepte la cesión gratuita de 3.351 metros cuadrados y se exproprien los restantes 2.389 metros cuadrados, por la cantidad de 23.890 pesetas.

Se acordó prestar el concurso de la Corporación para la celebración del tercer Congreso Nacional de Riegos que tendrá lugar en Valencia, organizar festejos con dicho motivo y facultar a la Alcaldía para agasajar a los congresistas.

Se concedieron licencias para realizar obras. Se dió lectura al dictamen de la comisión de Personal y Gobierno interior, proponiendo varias jubilaciones, solicitadas por los interesados.

Se acordó la del oficial mayor don José María Burguera, pronunciando el señor Rosal frases de elogio a dicho funcionario, que ha renunciado a jubilarse con los cuatro quintos del haber inmediato superior.

Se hizo constar en acta la satisfacción del Ayuntamiento por los servicios prestados a la Corporación por el señor Burguera.

Se aprobó la distribución de fondos para el mes de Abril. Se concedió una licencia de 20 días al secretario señor Jiménez Valdivieso.

Se aprobó la distribución de fondos para el mes de Abril. Se concedió una licencia de 20 días al secretario señor Jiménez Valdivieso.

Teatro Apolo

Compañía cómico-dramática — Adams-Nieva

Ba-Ta-Clan (antes Teatro Martí)

Debut de dos estupendas compañías de vodevil y varietés

Hoy sábado, a las 9'45 noche.—Grandioso éxito

LA ENEMIGA

Creación de esta compañía

MUY PRONTO: LA MUJER X

EDEN, Barcas, 7

HOY — Inauguración de la nueva temporada — HOY 20 — Grandioso debut — 20

entre ellos la genial y más sugestiva estrella, tan querida del público valenciano

ANGELITITA ERO

y las bellísimas artistas de mérito extraordinario DOMI MASCOTA, BALLERRI, ZALIA, ALBINA, MOLINA, MARIA BELTRAN, SOL, MILAGRITOS, MARINA y otras.

Hoy, el chispeante vodevil

Por delante y por detrás

Madrid Concert

MUSIC-HALL Ribera, 2 y 4

HOY SÁBADO, REINAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA

Grandes novedades y rebajas de precios

40 artistas, 3 atracciones, 20 notables debuts, 20

Gloria de Sevilla :: Ideal Pellin

GERMANITA — PETIT CAMELIA — DORITA

Hermanas Corales

HERMANAS CAMPOS — E. DE LIS — M. TORRES — GENTIL LOLO

LIRIO — MARUJILLA — y la artista predilecta del público valenciano

Lola Miralles

Todos los días DOS grandes sesiones a las 3'30 tarde y 9'45 noche.

Después del espectáculo de la noche

GRAN FIESTA ANDALUZA

Organizada por los geniales artistas flamencos

LA ANTEQUERANA Y LÁZARO

Grandes rebajas de precios en las consumaciones

botellería y restaurant

ACTUALIDAD EXTRANJERA

Acomodo de la dictadura

A la política del «fil de fer» borbélico de Francia le duele muy profundamente la noticia del convenio que se dice comercial entre Inglaterra y Rusia. Advirtiérase alarmada la preferencia de las deudas contraídas por Rusia con Francia y espera irónicamente que la hospitalidad que Inglaterra ofrece al bolchevismo, no serviría para que Rusia manobrase en Europa contra Francia.

Inglaterra ha concluido el acuerdo con Rusia principalmente para eliminar de su imperio oriental el peligro bolchevista, y satisfacer la opinión de los laboristas de los países liberales independientes. No sin recelos han firmado las estipulaciones, pues a la duración del Tratado pone el límite de un año, puede rescindiéndose automáticamente si entendiéndose que Rusia falta a alguna de las estipulaciones y se reserva el derecho de poner el veto y limitar en su territorio la esfera de acción a los agentes de Rusia.

Con razón se dice en Francia que el convenio entre Inglaterra y Rusia tiene más importancia política que comercial. Del lado de Inglaterra la importancia política consiste en que Rusia se compromete a no intentar acción de propaganda, sea militar o diplomática, o bajo otra forma cualquiera, que tenga por objeto excitar a los pueblos de Asia a emprender movimientos hostiles contra los intereses británicos o el imperio británico, principalmente en la India y en el Estado independiente del Afganistán.

Para Rusia el interés político está en que Inglaterra adquiere el compromiso de no alentar ningún movimiento contrario al bolchevismo en los países del antiguo imperio ruso que se han constituido en Estados independientes. Es precisamente lo que molesta en Francia, porque Inglaterra desaparece en Europa como potencia protectora de esa política que lanza a los pueblos, Polonia, por ejemplo, contra la consolidación de la dictadura roja de Moscú.

No hubiera sido viable un acuerdo tan grave para las direcciones de la política internacional, si Lenine no estuviera convencido de que la revolución europea es imposible. Tal es la significación de esa cláusula, en que los hombres de Moscú se adhieren al compromiso de abstenerse de colaborar en movimientos revolucionarios en el imperio británico.

Y también con este acuerdo entre Inglaterra y Rusia, se demuestra que el sentido acomodaticio de Lenine triunfa sobre el radicalismo e intransigencia de Trotsky, que ya no puede impedir que se aplique una represión solamente moderada a las revueltas de Petrogrado, ni que el Gobierno rojo abra negociaciones con los mencheviques, como está ocurriendo.

Después del plebiscito. Los alemanes dan por ganado el plebiscito de la alta Silesia, y Berlín ha encendido himnarios. Pero París dice que hay que recibir con toda clase de reservas las noticias electorales que esporean por el mundo las Agencias teutónicas.

Francia confiaba en el triunfo de los aliados. El jueves pasado, en plena Cámara de los diputados, el señor Briand dirigía esta insinuación respondiendo al señor Lefevre. ¿A qué venía aquella contestación tan sugestiva del señor Briand? El señor Briand había dirigido a la Cámara un discurso magnífico, reseñando la Conferencia de Londres y las sanciones. El señor Lefevre no estaba satisfecho con la extensión de las sanciones militares. Le pareció escasa. No bastaba que Essen, que las grandes fábricas de material de guerra, quedaran bajo los cañones de los aliados, empleados en la orilla derecha del Rin.

A las 3'30 tarde: Gran programa de varietés

ESTRENO del VODEVIL de gran risa

Dónde la tienes

tomando parte la hermosa primera actriz

MARGARITA VILA y la escultural

ROSITA VIÑAS

En todas las obras tomará parte el primer actor y director

Alfonso Tormo

Después de la función de la tarde ARISTOCRATICOS APERTITE, ORQUESTA TZIGANES

Y EL ORIGINAL INSTRUMENTAL «DRUMMEN JAZZ».

Noche, extraordinario baile, amenizado por dos bandas de música.

Precios populares

A las 10 noche: Colosal programa de varietés

ESTRENO del VODEVIL en dos actos muy cómico

La de los merengues

Por las primeras actrices MARGARITA VILA, ROSITA VIÑAS, ISABEL GONZALEZ

y CARMEN LLANOS, las cuales lucirán espléndidos y lujosos deshábiles.

En todas las obras tomará parte el primer actor y director

Alfonso Tormo

Después de la función de la tarde ARISTOCRATICOS APERTITE, ORQUESTA TZIGANES

Y EL ORIGINAL INSTRUMENTAL «DRUMMEN JAZZ».

Noche, extraordinario baile, amenizado por dos bandas de música.

Precios populares

Entrada por consumación

PARA PASCUAS Panquemados con monedas de plata

Siguiendo la costumbre iniciada en los HORNOS Y PASTELERIA DE VICENTE Y JOSÉ MARTÍ, se fabrica el especial panquemado con sorpresas, de monedas de plata, en un 50 por 100 de los panquemados, prestos a la venta

Repostería a 5'00 ptas kilo. Dulce seco "4 25"

Gran baratura en dulces: Repostería a 5'00 ptas kilo. Dulce seco "4 25"

LIQUIDACION VERDAD

de todas las existencias de CALZADO de la fábrica de la calle de San Cristóbal, núm 9, por CESAR en el negocio.

Precios extremadamente baratos. La liquidación sólo durará hasta el 31 del corriente mes.

A LOS MONEROS

Panquemado colosal .. Con un 20 por 100 de rebaja

Precios: Antes 2'40 pesetas. Hoy 2 pesetas. "1'20 " "1 " "0'60 " "0'50

Repostería. 4'25 pesetas kilo : Dulce seco. 3'50 pesetas kilo

Casa López .. Pi y Margall, 31 .. Teléfono 951

Cine Sorolla

Programa para hoy

EXITO — EXITO — EXITO

del quinto tomo de

La dueña del mundo

Cinco partes, titulado

Ophir, la ciudad santa del pasado

Por la gentil

MIA MAY

EXITO VERDAD

EXITO VERDAD

EXITO VERDAD

Toda Valencia sigue con interés esta película, por su originalidad, por su arte y por su belleza.

SALON de MODA

HOY

Grandioso programa

A petición del público una de las más grandes producciones de

El Programa Ajuria

favorito de todos los públicos

La marca de fuego

Inmensa creación de los notables artistas

Fanny Ward .. Wallace Reid

Completará la sesión

Lulú, reina del Tabarin

Mac-Senet

Lunes: «LA BANISTA MISTERIOSA».

Miércoles: GRAN ACONTECIMIENTO.

CINE EL CID

HOY, se exhibirán los episodios 13 y 14 de

LOS JINETES DE LA LUNA

que tan extraordinario éxito consiguieron el lunes y martes pasados, al igual que

A la que salta

graciosísima cómica, en 2 partes, por el popular EL...

AVISO.—Los episodios 15 y 16, el LUNES, MARTES Y MIÉRCOLES, y 17 y 18 (últimos de la serie) el JUEVES, VIERNES, SÁBADO Y DOMINGO, y el día 6 de Abril

POLO

Salón Novedades

A las 6'30 tarde: «Hala, adios» (estreno) y «Rics improvisats».

A las 9'30 noche: «Hala, adios» y «El drama de la Bolsa».

A las 11'30 noche: «Hala, adios» y «Resalles del visi».

THE LAXO

El mejor y más suave de los purgantes vegetales

Teatro Lírico

HOY SÁBADO, PROGRAMA MONUMENTAL

ESTRENO

de la comedia de sumo interés, en seis partes

Un millón

creación de la célebre estrella MABEL NORMAND

1.º SED DE VENGANZA (4 partes), por William Farinon.

2.º UN MILLÓN (6 partes).

3.º SE EMPENÓ LA CHICA (2 partes).

El lunes 28, se estrenará la más estupenda película conocida

Sobre las ruinas del mundo

Primera del REPERTORIO DULCINEA, que se proyecta en Valencia.

Miércoles 6 Abril, otro acontecimiento formidab:le

CATALINA LA GRANDE

El episodio más interesante de la historia del mundo.

Esfuerzo insuperado de presentación.

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada antihemorroidal Valentin Palacios. Cura el dolor a la primera o segunda aplicación.

Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

Preservativos

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 164, entrada muy reservada por la escalerilla.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. Compañía del teatro Español de Madrid.— las 9'45: Reinar después de morir.

TEATRO APOLO. Compañía Adams-Nieva.— A las 9'45: La enemiga.

TEATRO RUZFA. Compañía de zarzuela y opereta.— A las 9'45: La princesita de los sueños locos. Para el Negre (estreno) y Blanco y Negro.

TEATRO OLYMPIA. A las 10: Bailes suecos.

SALON CINE REGUES. A las 9'30: El señor Joaquín. La cordá (estreno) y La carne flaca.

SALON NOVEDADES. A las 6'30: Hala, adios! (estreno) y Rics improvisats. A las 9'30: Hala, adios! y El drama de la Bolsa. A las 11'30: Hala, adios! y Resalles del visi.

TEATRO LIRICO. De 4'30 tarde a 12'30 noche: Sesión de cine.

CINE MODERNO. De 4'30 tarde a 12'30 noche: Gran sesión de cine.—«La marca de fuego».

SALON CINE SOROLLA. Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche.

MUSIC-HALL MARTI. A las 3'30 tarde y 10 noche: Sesión de variedades.—Entrada por consumación.

EDEN CONCERT. A las 3'45 tarde y 9'45 noche: Varietés.—Entrada por consumación.

MADRID-CONCERT (Ribera, 2). A las 3'30 tarde y 10 noche: Varietés.—Entrada por consumación.

de la revista «Cochero, al Madrid Concert».

MAQUINARIA, TIPOS Y ÚTILES PARA IMPRENTA, LITOGRAFIA Y ANEXOS. Ermita, 25 J. FOLQUÉ Telé. 1015 HOY Máquinas planas para periódicos y «Bostons» de varios tamaños, perforadoras, máquinas para coser con alambre, prensas y tipos de todas clases. Ocasión HOY ATENEO CIENTÍFICO

IMPORTANTE CONFERENCIA DEL DR. BARTUAL

El sabio catedrático de esta Facultad de Medicina, doctor Juan Bartual, ha dado una importante conferencia en el Ateneo Científico para comunicar al ilustrado público que puede a aquella casa sus impresiones sobre el reciente viaje que ha realizado a los Estados Unidos.

La institución. Por eso después, cuando los estudiantes llegan a ocupar elevadas posiciones, se acuerdan de su Universidad. La Universidad de Nueva York anunciaba hace poco que necesitaba cuatro millones y medio de dólares. Pronto se organizaron comisiones, que permitieron atender la demanda de la Universidad. Así estas pueden dotar admirablemente todos los estudios.

Cenas de promiscuación

En el Casino del distrito de la Audiencia. Anoche se reunieron en fraternal banquete de promiscuación los correligionarios del distrito de la Audiencia, organizado por el valiente juventud que acudida el batallador republicano, señor Blasco, quedando demostrado que el elemento joven de este distrito ratifica la orientación de su política sana.

Robo en un tren

Málaga.—El diputado don José Urquía, que viajaba en el expreso de Málaga a Córdoba, ha sido víctima de un robo de consideración. Facturó en la estación de Málaga un baúl con ropas y alhajas, entre ellas un collar de perlas, valorado en 15.000 duros.

Los indultos de Viernes Santo

Los reos indultados son: Sibiñoles alemanes Pablo Amstein Oberstein Ofier y Juan Ludwig, por robo y homicidio, condenados por la Audiencia de Las Palmas.

La "Gaceta"

Publica las siguientes disposiciones: Nombro subsecretario del ministerio de Instrucción pública a don José Romero Martín. Idem inspector general de primera enseñanza al señor conde de Pinofiel.

CHICO

con inmejorables referencias, buena forma de letra e impuesto en Contabilidad y Mecanografía, se ofrece para un despacho. Razón, en la Administración de este periódico.

Por telégrafo y teléfono

De Barcelona. En Rosales han sido detenidos por la guardia civil, el concejal de aquel Ayuntamiento don Miguel Julinet, y dos vecinos que, en actitud airada, penetraron en el Ayuntamiento, injuriando al alcalde.

Con motivo del despido de 55 empleados del Banco de Tarrasa, el Sindicato de Empleados ha dirigido una extensa circular a los asociados, indicándoles que los auxilios y socorros de los empleados del Banco de Barcelona han de hacerse extensivos a los del de Tarrasa.

La junta directiva de Unión Gremial ha celebrado sesión, ocupándose de los acuerdos de la comisión mixta de trabajo sobre las horas de apertura y cierre de los establecimientos al detalle.

Se estudió por los reunidos la gravedad de la crisis de venta por que está atravesando el comercio de Barcelona, entre otros, por el motivo expuesto.

«El Progreso» publica una noticia en la que afirma saber por conducto fidedigno que el gobernador ha suspendido en parte un acuerdo del Ayuntamiento, referente a la unificación de compra del ganado bovino.

Ha sido detenida la señorita Concepción de Aja, que intentó suicidarse arrojándose al paso de un tren, en la calle de Aragón.

En una tienda del Paralelo una mujer intentó pasar una moneda falsa de dos pesetas.

El dueño la rehusó y la mujer armó un fenomenal escándalo. Ante él acudió un guardia de Seguridad y numeroso público, suscitándose una violenta discusión entre el guardia y un cabo de artillería.

La discusión degeneró en colisión, interviniendo el público, repartiéndose numerosos sablazos.

La llegada de más fuerzas de Seguridad disolvió el grupo dando una carga.

Robo en un tren. Málaga.—El diputado don José Urquía, que viajaba en el expreso de Málaga a Córdoba, ha sido víctima de un robo de consideración.

Facturó en la estación de Málaga un baúl con ropas y alhajas, entre ellas un collar de perlas, valorado en 15.000 duros.

Cuando pasaba por el andén de la estación de Bobadilla vió en el furgón su baúl y notó en él ciertas señales de violencia.

Buscó al jefe del tren y le dio cuenta de la anomalía observada, y este funcionario le manifestó que entre las estaciones de Bobadilla y Córdoba haría un reconocimiento.

Al llegar a Córdoba el señor Urquía pasó el hecho en conocimiento de un comisario de Policía que se hallaba en la estación.

Se abrió el baúl, viéndose que faltaban todas las alhajas.

Mientras el señor Urquía y la policía reconocían el baúl, desaparecieron el revisor y el jefe del tren.

Esto hizo entrar en sospechas, y el comisario, con dos agentes, se personó inmediatamente en el domicilio de ambos, practicando registros, que dieron por resultado el hallazgo, en casa del revisor, del collar de perlas, una botella de esencia y una caja de cigarrillos que el señor Urquía reconoció como de su propiedad, aparte de otros objetos, sin duda procedentes de otros robos.

En el domicilio del jefe del tren se encontraron varias alhajas propiedad del señor Urquía y otras de procedencia desconocida.

Los reos indultados son: Sibiñoles alemanes Pablo Amstein Oberstein Ofier y Juan Ludwig, por robo y homicidio, condenados por la Audiencia de Las Palmas.

Gervasio Martínez Sanz, condenado por robo y homicidio por la Audiencia de Sorja. Juan Gaspar Segalar y Carmen Farré Arnalot, condenados por asesinato por la Audiencia de Lérida.

Juan Ribes Torref, condenado por robo y homicidio por la Audiencia de Lérida. Ricardo Ortiz de Zárate, condenado por robo y homicidio por la Audiencia de Bilbao. Juan Laurido Blanco, soldado del noveno regimiento ligero de artillería, de guarnición en Zaragoza, condenado por el delito de rebelión militar.

Este soldado estaba de centinela cuando ocurrieron los sucesos del cuartel del Carmen, en Zaragoza.

Trabajos de la policía

La brigada móvil de policía, en virtud de confidencias que recibió, ha procedido en unas cuevas de la calle de Don Ramón de la Cruz, esquina a la plaza de la Alegría.

En dichas cuevas ha encontrado un maletín y un sombrero que se presume usó Ramón Casanelles el día del atentado.

Practicadas averiguaciones por los alrededores, se hallaron cepillos, espejos, y un estuche de viaje.

Todos los objetos encontrados fueron puestos a disposición del director general de Seguridad.

Después se mostraron ante la dueña de la casa de huéspedes donde estuvo alojado Casanelles.

La mencionada señora manifestó que no pertenecía al interesado.

El registro produjo gran revuelo por hallarse próximas las cuevas a la taberna de la calle de Alcalá, donde estuvo hospedado Casanelles.

Detenidos en libertad

Ha sido puesto en libertad el redactor de «El Socialista», señor Torralba y 32 detenidos más.

Afin quedan bastantes detenidos a disposición del director de Seguridad, sin que esta autoridad los pase a disposición del juzgado especial.

Entre los detenidos figuran los periodistas señores Samblancat, Quemades y Núñez Arenas.

El subdirector de Seguridad señor Ródenas, hablando con los periodistas, ha expresado su esperanza de que al fin se descubrirá el origen del complot contra el señor Dato.

Dijo también el señor Ródenas que han salido algunos agentes para varias poblaciones, con objeto de comprobar algunos detalles relacionados con el detenido Mateu.

Algunos de los cuales serán libertados tal vez muy pronto, si como resultado de las diligencias de los agentes que han salido de Madrid, no resultan cargos contra dichos detenidos.

La labor del juzgado

Esta tarde el juzgado especial se ha personado en la Cárcel Modelo, para interrogar a los detenidos.

La guardia civil mata a dos ladrones

Sevilla.—Una pareja de la guardia civil persiguiendo a unos ladrones que penetraron en una taberna.

Allí los ladrones se reunieron con otro y al darles los guardias el alto intentaron huir disparando los guardias sus mausers, matando a los dos ladrones, hiriendo gravemente al otro llamado José Aguilar.

Este está reclamado por varios juzgados de Córdoba por varios robos y un asesinato.

Detención

Ferrol.—Han sido detenidos dos campesinos que colocaron a través de la carretera un pino con intención de hacer que volcara el auto que conducía el auto del juez y actuarios que intervienen en las diligencias por los delitos sociales.

Lo que dice Ossorio Gallardo

Granada.—Se encuentra en esta capital el señor Ossorio Gallardo.

Ha hecho declaraciones a un redactor de «El Noticiero Granadino».

Más detalles sobre el atentado

El señor Ródenas ha manifestado que los trabajos de la policía van encaminados a descubrir el complot que se preparó para asesinar a Dato y que los trabajos realizados servirán para evitar en gran parte la comisión de nuevos atentados.

Añadió que al realizar las gestiones han sido descubiertos gran cantidad de documentos, relacionados con otros atentados y asegura que se tiene un dato importantísimo referente a la adquisición de las pistolas Star con que se cometió el asesinato.

Espera que los detenidos por ello darán detalles muy importantes para el proceso.

El juzgado estuvo también hoy en la cárcel, practicando varios interrogatorios.

Entre los testigos que desfilaron ante el juzgado figura el mecánico Miguel Rodríguez, que estuvo con Ramón Casanelles en el pueblo de Alcolea del Pinar, cuando se le atacó el automóvil en la nieve.

También compareció una mujer apodada «La Morriscos», quien denunció a un sujeto que le dijo que era Ramón Casanelles.

Refirió ante el juez cuanto pasó entre ella y el desconocido; sus tentones de ser descubierta; sus amenazas de matarla si le delataba, y acabó afirmando, delante del retrato de Casanelles, que era el mismo sujeto de la aventura.

El juez debió convencerse de lo contrario, porque hablando después con los periodistas le dijo que «el carro se había atascado» y añadió que sólo está pendiente de la captura de los demás cómplices de Mateu.

Sus optimismos de los primeros momentos van desapareciendo a medida que transcurren días sin conseguir la captura de los asesinos.

No se ha descubierto exactamente el verdadero nombre de Leopoldo Noble, pero parece ser que se llama Luis Nicolau.

La detención de este sujeto y de la mujer que le acompañaba se retrasó y por sí ha penetrado en Francia, se confía que lo detendrá la policía francesa, que tiene ya sus retratos y señas.

En el caso de capturarlos los entregará a la policía española.

Son cuatro las mujeres rubias detenidas, suponiéndolas la amante de Leopoldo Noble, pero todas han sido liberadas por haberse comprobado que nada tienen que ver con la mujer que se persigue.

Las gestiones de la policía para descubrir los cómplices del procesado Pedro Mateu continúan siendo negativas.

La cuestión del pan

En la sesión del Ayuntamiento que presidia el teniente de alcalde señor Álvarez, los socialistas intentaron suscitar el debate referente a la cuestión del pan.

El señor Álvarez impidió el debate, hasta que presida la sesión el alcalde en propiedad.

Contrabando

Tetuán.—El cañonero «Bonifaz» realizando servicio de vigilancia sorprendió cerca del peñón de la Gomerá una gasolinera inglesa que remolcaba varias embarcaciones moras, que intentaron darse a la fuga al verse descubiertas.

El cañonero hizo varios disparos con uno de sus cañones intimando a los que huían.

Defendida la gasolinera se vió que ocupaban las embarcaciones seis europeos y 60 indígenas, que eran portadores de tabaco, víveres, fusiles y municiones destinados a la jefatura enemiga.

Fueron detenidos y puestos a disposición del comandante de las fuerzas españolas de Río Martín.

En libertad

Bilbao.—Han sido puestos en libertad, mediante fianza de 500 pesetas, varios sindicalistas que fueron detenidos por recaudar cuotas para el Sindicato único.

Igualmente han sido libertados Timoteo Alvarez y Agapito García.

NOTA POLÍTICA

Las declaraciones de Alhucemas afirmando con seguridad que se hace la concentración liberal han sido el tema de las conversaciones en los sectores de la derecha.

concluyente de Alhucemas de estar hecha la concentración liberal y la entrada definitiva en la misma de don Melquíades han producido sorpresa y honda contrariedad, aun sabiendo que la concentración era necesaria porque el partido conservador se mantiene unido aparentemente por la exigencia natural de las circunstancias.

Los clericalistas y especialmente su jefe, desean recobrar su libertad de acción o tener absoluta preponderancia dentro del Gobierno para tomar posiciones sobre la jefatura.

Se ha dicho que Bergamín, molestado por las censuras que le han dirigido por su último discurso se separará en breve del partido conservador, recabando su total independencia.

Se añade que se acentúa el disgusto de Dugalán, contra la política absorbente e ineficaz que sigue Cierva en el Parlamento y que se exteriorizarán esas diferencias, creyéndose que se acercan acontecimientos políticos de importancia, que tendrán una definitiva solución en las Cámaras.

Un caracterizado conservador, comentando la situación, afirmaba hoy que teniendo las Cortes abiertas no resistirá el Gobierno ni quince días en el poder; tan hondas son las diferencias que minan su existencia.

Alhucemas ha recibido muchas felicitaciones con motivo de sus declaraciones sobre la concentración.

El domicilio de don Melquíades Alvarez también ha estado concurrendos por amigos y correligionarios que se muestran satisfechos de la actitud de su jefe.

Alhucemas y don Melquíades se muestran satisfechos por la actitud de sus amigos que permitirá pronto realizar una política eminentemente liberal.

El domingo regresará a Madrid Romanones que ha seguido atentamente los trabajos realizados por la concentración liberal.

También han seguido comentándose las declaraciones del gobernador de Barcelona, respecto a que la característica de su mando ha sido no entenderse para nada con el Gobierno.

Acercar de estas declaraciones no ha habido hasta ahora respuesta alguna, con gran asombro de Allende y Bugalán.

Probablemente, Besicero planteará en el Congreso la cuestión, que se teme provoque incidentes de importancia.

El Consejo de mañana despierta también interés porque se cree que se tratará del problema social en Barcelona, agravado por la actitud de independencia en que se ha colocado Martínez Anido, desentendiéndose de las instrucciones del Gobierno.

También se espera que se plantee la cuestión de las subsistencias, donde Cierva manifestará definitivamente su actitud.

Significados ministeriales dicen que Cierva se inclina del lado de los productores, frente a los consumidores, porque quiere apoyarse en los primeros para que le ayuden a conseguir la jefatura del partido conservador.

Temer que salga del apuro provocando un conflicto y se ha quedado la cartera de Fomento para buscar la bandera que le faltaba, poniéndose resueltamente de parte de los más poderosos elementos de la derecha, por si pudieran facilitarle el acceso a dicha jefatura.

Esta tarde han celebrado una extensa conferencia Cierva y Allende, a la cual se le ha atribuido gran importancia, diciéndose que trataron de proyectos de Fomento.

La situación internacional

El Gobierno del Brasil y la crisis económica. Río de Janeiro.—El presidente de la República señor Pessoa ha concedido una entrevista a un redactor de «O Dia», exponiéndole cuál será la actuación del Gobierno federal ante la crisis económica y financiera por que atraviesa el Brasil desde la guerra europea, y explicando la manera de hacer frente a las deudas exteriores del Brasil.

Se mostró el presidente de acuerdo con los consejos de banqueros ingleses y norteamericanos respecto a una nueva emisión de papel-moneda y expresó su confianza en la pronta solución de esa crisis.

Más detalles de la explosión en un teatro

Roma.—Se reciben de Milán nuevos detalles de la explosión de una bomba en el teatro Diana.

En dicho teatro se celebraba una gran fiesta de gala. El teatro estaba repleto. La bomba fue lanzada después del segundo acto, y cayó en medio de la sala. Se sabe que murieron más de 20 personas y que hay más de 150 heridos. Seguidamente acudieron bomberos y soldados quienes practicaron los primeros auxilios. Cuando se conoció el atentado se organizaron los nacionalistas y quisieron expresar ostensiblemente su disgusto contra los comunistas. Se sabe que éstos lanzaron otra bomba contra la Compañía general de Electricidad, que no hizo explosión. Los autores fueron detenidos, y la policía intervino para evitar que los lynchasen. Entre nacionalistas y comunistas ha habido sangrientos choques. Milán.—Durante la pasada noche han fallecido trece de los heridos a consecuencia de la explosión de la bomba en el teatro Diana.

El pintor Laurons

Paris.—Juan Pablo Laurons ha fallecido. Nació en Fourgaveaux (Alta Garona), en el año 1838. Fue un notable pintor de Historia, y entre los muchos lienzos que deja, merecen especial mención «La muerte del duque de Enghien» (1872), «Francisco de Borja ante el féretro de Isabel de Portugal» (1875), «El Estado Mayor austriaco ante el cuerpo de Marceau» (1877), que le valió la gran medalla de honor. También se citan «La ilustración de relatos de los tiempos merovingios de Agustino Thierry», «La muerte de Santa Genoveva en el panteón» y el techo del teatro Odéon.

La sublevación en Bolivia

La Paz.—Se conocen detalles de la sublevación de los indios del interior del país. Los de algunas tribus se levantaron en armas contra el Gobierno, con el propósito de proclamar su independencia. Marcharon sobre Jesús y Machaca, y aprovechando el descuido en que se hallaban las tropas gubernamentales, las atacaron. Libraronse serios combates, de los cuales han resultado buen número de muertos y heridos.

Aunque parece que la revolución ha quedado sofocada completamente, el Gobierno ha mandado tropas a aquellas regiones para normalizar la situación.

Según las últimas noticias recibidas de la sublevación de los indios, ha sido detenido por las fuerzas del ejército que luchan para mantener el orden, el cacique Mateo Afaro que se hizo proclamar presidente de la República independiente de los indios de Bolivia.

A. SERRANO.

Vida municipal

Para conocimiento de quienes interesen se hace saber que el día 9 del próximo Abril...

Se convoca á todos los socios del Velódromo para que asistan mañana, á las siete de la mañana...

La forma, pureza, actividad, dosificación y sabor agradable en los medicamentos...

El suceso de ayer

Un guardia de Seguridad hiera á una mujer gravemente

De un nuevo suceso sangriento, cuyo protagonista es un guardia de Seguridad...

Reciente aún el crimen cometido por un guardia, otro hiera gravemente á una mujer...

He aquí cómo sucedió el hecho:

A las tres de la madrugada de ayer, y en un bar situado en la calle de Pi y Margall...

Trasladada la lesionada al Hospital, fué curada por el médico de guardia doctor Oliver...

Los contentientes fueron detenidos y puestos á disposición del juez de guardia...

Ya comprenderán por este hecho, tanto el comandante de Policía señor Casal...

El guardia agresor Pedro Rodríguez ha sido destituido y suspenso de empleo...

La rifa de una yegua, combinada con la Lotería Nacional para el 1.º del próximo mes...

El guardia agresor Pedro Rodríguez ha sido destituido y suspenso de empleo...

El guardia agresor Pedro Rodríguez ha sido destituido y suspenso de empleo...

NOTICIAS

En las oficinas de la Delegación de Hacienda se trabajó ayer con el fin de ultimar la liquidación del año económico...

TEATRO REGUES

Debut del tenor cómico JOSE MARIA ALBA EL SENOR JOAQUIN LA CORDA (estreno) LA CARNE FLACA

Puede estar contentísimo el público, pues el GRAN FRIGORIFICO LA BLANCA DE TABERNES BLANQUES...

Ayer fué numerosísima la aglomeración de consumidores que se surtieron de la deliciosa longaniza de Pascua...

Los contentientes fueron detenidos y puestos á disposición del juez de guardia...

Ya comprenderán por este hecho, tanto el comandante de Policía señor Casal...

El guardia agresor Pedro Rodríguez ha sido destituido y suspenso de empleo...

La rifa de una yegua, combinada con la Lotería Nacional para el 1.º del próximo mes...

El guardia agresor Pedro Rodríguez ha sido destituido y suspenso de empleo...

El guardia agresor Pedro Rodríguez ha sido destituido y suspenso de empleo...

El guardia agresor Pedro Rodríguez ha sido destituido y suspenso de empleo...

El guardia agresor Pedro Rodríguez ha sido destituido y suspenso de empleo...

El guardia agresor Pedro Rodríguez ha sido destituido y suspenso de empleo...

El guardia agresor Pedro Rodríguez ha sido destituido y suspenso de empleo...

El guardia agresor Pedro Rodríguez ha sido destituido y suspenso de empleo...

El guardia agresor Pedro Rodríguez ha sido destituido y suspenso de empleo...

El guardia agresor Pedro Rodríguez ha sido destituido y suspenso de empleo...

El guardia agresor Pedro Rodríguez ha sido destituido y suspenso de empleo...

El guardia agresor Pedro Rodríguez ha sido destituido y suspenso de empleo...

El guardia agresor Pedro Rodríguez ha sido destituido y suspenso de empleo...

El guardia agresor Pedro Rodríguez ha sido destituido y suspenso de empleo...

El guardia agresor Pedro Rodríguez ha sido destituido y suspenso de empleo...

El guardia agresor Pedro Rodríguez ha sido destituido y suspenso de empleo...

El guardia agresor Pedro Rodríguez ha sido destituido y suspenso de empleo...

El guardia agresor Pedro Rodríguez ha sido destituido y suspenso de empleo...

El guardia agresor Pedro Rodríguez ha sido destituido y suspenso de empleo...

mujeres, acabando de un modo enérgico y de una manera definitiva con estos bochornosos espectáculos...

MOVIMIENTO OBRERO

Sociedad de tramoyistas de teatros.—Se convoca á junta general extraordinaria para mañana...

Noticias teatrales

TEATRO APOLO Compañía Adams-Nieva Hoy sábado, á las 9,45 noche...

Electra Valenciana

(Sociedad Anónima) Por acuerdo del Consejo de administración y de conformidad con los estatutos...

TEATRO RUZAFÁ

Hoy sábado reanuda sus tareas esta compañía. En segundo lugar se procederá al estreno del sainete lírico...

TEATRO REGUES

Hoy, á las 9,30 de la noche, se celebrará el estreno de la zarzuela de costumbres valencianas...

DE ENSEÑANZA

El ministro de Instrucción pública ha dispuesto de real orden que se facilite el material de escuela necesario á las escuelas-jardín...

DE ENSEÑANZA

El ministro de Instrucción pública ha dispuesto de real orden que se facilite el material de escuela necesario á las escuelas-jardín...

DE ENSEÑANZA

El ministro de Instrucción pública ha dispuesto de real orden que se facilite el material de escuela necesario á las escuelas-jardín...

DE ENSEÑANZA

El ministro de Instrucción pública ha dispuesto de real orden que se facilite el material de escuela necesario á las escuelas-jardín...

DE ENSEÑANZA

El ministro de Instrucción pública ha dispuesto de real orden que se facilite el material de escuela necesario á las escuelas-jardín...

DE ENSEÑANZA

El ministro de Instrucción pública ha dispuesto de real orden que se facilite el material de escuela necesario á las escuelas-jardín...

DE ENSEÑANZA

El ministro de Instrucción pública ha dispuesto de real orden que se facilite el material de escuela necesario á las escuelas-jardín...

DE ENSEÑANZA

El ministro de Instrucción pública ha dispuesto de real orden que se facilite el material de escuela necesario á las escuelas-jardín...

DE ENSEÑANZA

El ministro de Instrucción pública ha dispuesto de real orden que se facilite el material de escuela necesario á las escuelas-jardín...

DE ENSEÑANZA

El ministro de Instrucción pública ha dispuesto de real orden que se facilite el material de escuela necesario á las escuelas-jardín...

DE ENSEÑANZA

El ministro de Instrucción pública ha dispuesto de real orden que se facilite el material de escuela necesario á las escuelas-jardín...

TEATRO OLYMPIA

Esta noche á las diez, debutarán los celeberrimos Bailes Suceos procedentes de los teatros de Londres y París...

TEATRO OLYMPIA

La presentación escénica de estos espectáculos es artística en grado excepcional.

TEATRO OLYMPIA

La orquesta, escogida entre los mejores elementos, estará formada por 50 profesores del Ateneo Musical.

TEATRO OLYMPIA

Por acuerdo del Consejo de administración y de conformidad con los estatutos...

TEATRO OLYMPIA

El depósito estatutario de las acciones podrá verificarse en las oficinas de la Sociedad...

TEATRO OLYMPIA

En ensayo, la revista local «M'ne deixat les espardeies».

TEATRO OLYMPIA

El ministro de Instrucción pública ha dispuesto de real orden que se facilite el material de escuela necesario á las escuelas-jardín...

TEATRO OLYMPIA

El ministro de Instrucción pública ha dispuesto de real orden que se facilite el material de escuela necesario á las escuelas-jardín...

TEATRO OLYMPIA

El ministro de Instrucción pública ha dispuesto de real orden que se facilite el material de escuela necesario á las escuelas-jardín...

TEATRO OLYMPIA

El ministro de Instrucción pública ha dispuesto de real orden que se facilite el material de escuela necesario á las escuelas-jardín...

TEATRO OLYMPIA

El ministro de Instrucción pública ha dispuesto de real orden que se facilite el material de escuela necesario á las escuelas-jardín...

TEATRO OLYMPIA

El ministro de Instrucción pública ha dispuesto de real orden que se facilite el material de escuela necesario á las escuelas-jardín...

TEATRO OLYMPIA

El ministro de Instrucción pública ha dispuesto de real orden que se facilite el material de escuela necesario á las escuelas-jardín...

TEATRO OLYMPIA

El ministro de Instrucción pública ha dispuesto de real orden que se facilite el material de escuela necesario á las escuelas-jardín...

TEATRO OLYMPIA

El ministro de Instrucción pública ha dispuesto de real orden que se facilite el material de escuela necesario á las escuelas-jardín...

TEATRO OLYMPIA

El ministro de Instrucción pública ha dispuesto de real orden que se facilite el material de escuela necesario á las escuelas-jardín...

TEATRO OLYMPIA

El ministro de Instrucción pública ha dispuesto de real orden que se facilite el material de escuela necesario á las escuelas-jardín...

Sucesos

INTOXICACION. En la Casa de Socorro de Ruzafa, fué ayer asistida María Ortiz Ortiz, de 18 años...

ROBO. De tres fincas del término de Castellón de Rugat han robado 6.800 vides americanas...

SUICIDIO. En las afueras del pueblo de Carlet hay un pozo denominado del Camí, y en él ha sido encontrado el cadáver de un joven...

EN EL DISPENSARIO DEL MUSEO. Ayer tarde fueron curados Emilio Bordera Furió, de 19 años...

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Peña El Arte.—(Calle de Sevilla).—Se pone en conocimiento de todos los socios...

Para este objeto la comisión ha adquirido un local apropiado para estos actos.

Grandes sorpresas y regalos de «monas» para comérselas en un huerto...

Se invita á todos los socios pertenecientes á esta Juventud y familias á las reuniones...

PUERTO

ENTRADAS. Vapores: «Tordera», de Málaga, con cargo general...

«Cataluña», para Barcelona, con cargo general.

«A la Carga». Vapores: «Elenia», para Londres, Hull y Newcastle...

«Laponnia», para Southampton. Notas meteorológicas á las cinco de la tarde...

Altura barométrica: 770 mm. Dirección del viento: SE. Estado del mismo: flojo.

Fuero de la mar: llana. Estado del tiempo: bueno.

OCASIÓN

Retales de toda clase de tejidos directos de fábrica, venta por paquetes...

ACORDEONES

superiores. Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres calle Barcelonina...

Buen jornal

Se necesitan aprendices en el taller de calzado de la calle de Salvador Giner, 5, pral.

Aviso

Gratificaré con 50 pesetas al que me proporcione un piso en punto céntrico...

Máquinas parlantes HISPANIA

Discos y gramófonos al contado y á plazos. Gran rebaja de precios...

Societé Maritime Commerciale de France

Agentes generales en España: HIJOS M. CONDEMINAS, José A. Clavé, 4, 1.º, Barcelona.

SAN MARCO

admitiendo carga para Constantinople, Varna, Bourgas, Constantza, Galtz y Braila...

Fos y Pruñonosa

Muelle de Levante, 17, Grao; teléfono 3.335

PUERTO

ENTRADAS. Vapores: «Tordera», de Málaga, con cargo general...

«Cataluña», para Barcelona, con cargo general.

«A la Carga». Vapores: «Elenia», para Londres, Hull y Newcastle...

«Laponnia», para Southampton. Notas meteorológicas á las cinco de la tarde...

Altura barométrica: 770 mm. Dirección del viento: SE. Estado del mismo: flojo.

Fuero de la mar: llana. Estado del tiempo: bueno.

OCASIÓN

Retales de toda clase de tejidos directos de fábrica, venta por paquetes...

ACORDEONES

superiores. Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres calle Barcelonina...

Buen jornal

Se necesitan aprendices en el taller de calzado de la calle de Salvador Giner, 5, pral.

Aviso

Gratificaré con 50 pesetas al que me proporcione un piso en punto céntrico...

Máquinas parlantes HISPANIA

Discos y gramófonos al contado y á plazos. Gran rebaja de precios...

Societé Maritime Commerciale de France

Agentes generales en España: HIJOS M. CONDEMINAS, José A. Clavé, 4, 1.º, Barcelona.

SAN MARCO

admitiendo carga para Constantinople, Varna, Bourgas, Constantza, Galtz y Braila...

Fos y Pruñonosa

Muelle de Levante, 17, Grao; teléfono 3.335

¿Desea usted ir vestida á la moda?

Si está en vuestro deseo, os aconsejamos toméis un abono á LA VÉRITABLE

GIEN MODELOS INEDITOS

simples, elegantes y prácticos. Su servicio de patronas es EL MAS IMPORTANTE DE PARIS...

28 páginas de papel de lujo dando, además, como suplemento:

1.º UN GRABADO SUPERIOR en COLORES, PAPEL FUERTE. 2.º UN BONO PRIMA DE 50 CENTIMOS.

La VÉRITABLE Mode Française de Paris es el periódico de modas más completo...

HELIOS

La primera de las de su clase en España. SUSCRIPCIÓN: 2 pesetas, al año Redacción y administración:

Torno de San Gregorio, 22, Valencia

Compañía Transmediterránea. Serv. fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores. Romeu y Escolano. Gran frigorífico "La Blanca" Tabernes Blanques.-Valencia.

Gran frigorífico "La Blanca" Tabernes Blanques.-Valencia. Al cuidado del gabinete Sanitario están los dos competentes veterinarios señores profesores Pedro Herrero y Blas Fernández.

Ocasión POMPAS FUNEBRES SOCIEDAD VALENCIANA Gran cochera fúnebre, autorizada por el Ayuntamiento. SUCURSALES: Calle Pascual y Genis, núm. 12, teléfono núm. 13, antigua casa Vila Panderola.

BLAND - LINE GIBRALTAR. El vapor Gibel Habib saldrá de este puerto, el día 28 de Marzo.

CALLOS. Las terribles molestias en los pies desaparecen completamente, usando sólo tres días el patentado UNQUENTO MAGICO.